
 

 

       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1) ‘अधोमुख’ या श̕ाचा ρवζ˄ाथΣ श̕ ओळखा.  
१) सˮुख      २) ρवमुख         ३) उˮुख     ४) दमुुǠख  
------------------------------------------------------------------------- 
2) पुढील वाȼाɳा शवेटी योɦ ρवरामςच˶ οनवडा.  
       केवढी शुभवाताǠ आणलीस तू  
१) ,       २) .         ३) ?   ४) !  
------------------------------------------------------------------------- 
3) ड आτण ढ ही कोणती ͚ंजने आहेत ती ओळखा.   
१) कठोर ͚ंजने    २) उ͸े ͚ंजने     ३) मदूृ ͚ंजने     ४) महाǷाण ͚ ंजने  
------------------------------------------------------------------------- 
4) ‘खबरदार! जर टाच माηοन, जात पढेु ςचΞधʖा उडवीन राई – राई एवʙा’        
 या वाȼातील πǣयापदाचा अथǠ ओळखा.  
१) ρवˊाथΣ     २) ΓाथΣ        ३) संकेताथΣ  ४) आƶाथΣ  
------------------------------------------------------------------------- 
5) ‘नाकाला ρमरची झήबणे’ या वाȵचाराचा अथǠ कोणता? 
१) ςज͝ारी लागणे    २) ढήग करणे    ३) शरण जाणे      ४) खूप राग येणे   

------------------------------------------------------------------------- 
6) ‘ρतला मी ताई ̹णतो.’ या वाȼातील उ˃ेͦ ρवभाग ओळखा.  
१) ρतला          २) ताई        ३) मी         ४) ρतला ताई ̹णतो  
------------------------------------------------------------------------- 
7) पढुीलपकैΜ कोणता श̕ अनेकवचनी आहे?  
१) गळा          २) शाळा      ३) मळा     ४) ρवळा  
------------------------------------------------------------------------- 
8) खालीलपैकΜ लखेनοनयमानसुार योɦ श̕ ओळखा.  
१) सहानभुूρतपवूǠक            २) सहानभुूतीपवूǠक      
३) सहानभुूρतपवुǠक           ४) सहानभुुρतपवूǠक  
------------------------------------------------------------------------- 
9) ‘सालोसाल’ हे कोणʵा Ƿकारचे πǣयाρवशेषण अ͚य आह?े 
१) ω·तीदशǠक २) साʵʵदशǠक   ३) आवʩृीदशǠक   ४) ǷͤाथǠक  
------------------------------------------------------------------------- 
10) खालीलपकैΜ कानडी भाषेतून मराठीत भाषेत आलेला श̕ ओळखा.  
१) मेज              २) अ̻ा                 ३) दाम                ४) खलबʩा  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
------------------------------------------------------------------------ 
11) खालीलपकैΜ नामसाςधत श̕योगी अ͚य ओळखा. 
१) पयΝत, समƵ, ρवना                २) पवूΣ, अंती, मुळे     
३) कνरता, पावेतो, देखील         ४) सवǠ पयाǠय बरोबर 
------------------------------------------------------------------------- 
12) खालीलपकैΜ कालवाचक πǣयाρवशेषण अ͚य कोणते? 
१) सवǠǲ            २) सावकाश            ३) सˏा               ४) खςचत 
------------------------------------------------------------------------- 
13) वाȼातील एखादी πǣया घडʠासाठी जर बाΘघटक Ƿेरीत करीत 
असेल तर अशा πǣयापदाला काय ̹णतात? 
१) ςस˄ πǣयापद                 २) साςधत πǣयापद    
३) Ƿयोजक πǣयापद           ४) शȼ πǣयापद 
------------------------------------------------------------------------- 
14) हालअपेͬ ा सहन करʠाचा गुण – 
1) ρवςजगीषू       2) ςजƶासा             3) संतुͬ ी               4) ρतρतƵा  
------------------------------------------------------------------------- 
15) ‘दोन πदवस’ ही कρवता ....... यांची आहे.  
1) नारायण सवुΩ                    2) लोकनाथ यशवंत  
3) बπहणाबाई चौधरी           4) अनुराधा पाटील  

------------------------------------------------------------------------- 
16) खालील वाȼात πदले͒ ा अधोरυेखत श̕ाची जात ओळखा. 
      ‘तो Γत:ला आइन΂ाईनच समजतो!’ 
१) भाववाचक नाम     २) सामा˰नाम     ३) सवǠनाम         ४) ρवशषेण 
------------------------------------------------------------------------- 
17) Ƿवीण आंबा खातो. - या वाȼातील Ƿयोग ओळखा. 
१) कतǠरी                 २) कमǠणी             ३) भावे               ४) अकमǠक भाव े
------------------------------------------------------------------------- 
18) वाȼाɳा πǣयापदाɳा ηपावηन खालीलपैकΜ कोणता वाȼाचा 
Ƿकार होत नाही? 
१) ΓाथΣ                 २) अनेकाथΣ           ३) आƶाथΣ         ४) संकेताथΣ 
------------------------------------------------------------------------- 
19) राςधका आψ΃क आहे. - या वाȼाचे नकाराथΣ वाȼ कोणते? 
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१) राςधका आψ΃क नाही.      २) राςधकाचा देवावर ρवͨास आहे.    
३) राςधका नाψ΃क नाही.      ४) राςधका नाψ΃क आहे. 
------------------------------------------------------------------------- 
20) आईने πदललेा लाडू तो खात होता. - या वाȼाचा काळ ओळखा. 
१) भρवͺकाळ    २) वतǠमानकाळ    ३) अपूणǠ भूतकाळ    ४) रीती भूतकाळ 
------------------------------------------------------------------------- 
21) शा̙ास! शुभागंी चागंले यश ρमळρवलसे!  
     वरील वाȼातील ‘शा̙ास’ या केवलǷयोगी अ͚याचा Ƿकार ओळखा. 
१) ǷशंसादशǠक      २) हषǠदशǠक      ३) आ͠यǠदशǠक        ४) सबंोधनदशǠक 
------------------------------------------------------------------------- 
22) साˏा भूतकाळी πǣयापदाचा पयाǠय ǣमांक τलहा. 
१) सांगत असे        २) सांगत होती    ३) सांρगतले           ४) सांगणार  
------------------------------------------------------------------------- 
23) मृɯकοटक - सधंी ओळखा. 
१) मृɯ + कοटक                  २) मृत + छकοटक     
३) मृत + शकοटक                ४) मृɮ + कοटक 
------------------------------------------------------------------------- 
24) ‘ςजतΨπǴय’ या श̕ाचा समास ओळखा. 
१) कमǠधारय             २) ˋंˋ                  ३) बθρǽही             ४) तʯुζष 
------------------------------------------------------------------------- 
25) बोलणा-याɳा तήडचे श̕ आहेत तसचे τलπहʠाला कोणते ςच˶ 
वापरतात? 
१) उˀारवाचक    २) संयोगςच˶         ३) Ƿͤςच˶        ४) अवतरण ςच˶ 

------------------------------------------------------------------------- 
26) Γतंǲ भारतचे पπहले अथǠमंǲी कोण होते? 
१) सरदार व͓भभाई पटेल          २) अमृता कौर  
३) जॉन मथाई                     ४) राजΨǴ Ƿसाद  
------------------------------------------------------------------------- 
27) जागρतक सकेंतानुसार पृʿीवरील तारीख व वारातील बदल......... 
रेखावृʩावर होतो. 
१) ९० अंश पूवǠ २) 180 अंश  ३) ० अंश  ४) ६० अंश  
------------------------------------------------------------------------- 
28) खालीलपकैΜ कोणता πदवस ‘जागρतक जल πदन’ ̹ णून साजरा केला 
जातो? 
१) ८ माचǠ         २) १४ जून           ३) २२ माचǠ      ४) २० ऑग΂  
------------------------------------------------------------------------- 
29) भंडारा ςजǒΘात मɠॅीजɳा खाणी व मॅɠीज शु˄ करʠाचा कारखाना 
कुठे आहे? 
१) साकोली      २) भंडारा       ३) तुमसर      ४) लाखनी  
------------------------------------------------------------------------- 
30) यकृत हा अवयव शरीरातील कुठ͒ा सं·ेशी सबंंςधत आहे? 
१) अω·सं·ा      २) उʹगǠ सं·ा  ३) चेतासं·ा      ४) पचनसं·ा  

------------------------------------------------------------------------- 
31) उɮ ˰ायालयाɳा ˰ायाधीशाचंी नमेणूक करʠाचे अςधकार 
कोणाला आहेत? 
१) राͮपती     २) पंतǷधान          ३) राʄपाल   ४) उपराͮ पती  
------------------------------------------------------------------------- 
32) ‘द Ƿॉ̝ेम ऑफ ζपी’ हा ǥंथ कोणी τलπहला? 
१) महाʳा गांधी                         २) पंοडत जवाहरलाल नहेη      
३) डॉ. बाबासाहबे आंबेडकर               ४) बाळ गगंाधर οटळक  
------------------------------------------------------------------------- 
33) सगंणकाɳा माˏमातून सादरीकरण (ǷेझΨटेशन) करʠासाठी 
कोणʵा Ƿोǥमॅचा उपयोग होतो? 
१) एम एस वडǠ    २) पजेमेकर    ३) एम एस एɅले   ४) एम एस पॉवरपॉΡट 
------------------------------------------------------------------------- 
34) सवǠसामा˰ οनरोगी माणसाचा रȬदाब .................. असतो. 
१) १३०/९०    २) १००/८०                ३) १२०/८०        ४) ११०/७० 
------------------------------------------------------------------------- 
35) कोणʵा शहराला ‘महाराͮाचे मचँे΂र’ ̹णतात?      
१) πभवंडी    २) इचलकरजंी    ३) यवेला        ४) सोलापूर  
------------------------------------------------------------------------- 
36) Ƿकाशाचे अψ΃ʸ ʄा सूɁ कणांमुळे तयार होते, ʵा कणानंा 
.................. असे ̹णतात. 
१) इलेƷǭॉन   २) पॉτझǭॉन                 ३) फोटॉन      ४) Ƿोटॉन 
------------------------------------------------------------------------- 
37) फु̊ुसाचे मुɑ कायǠ कोणते? 
१) रȬाचे शु˄ीकरण  २) पचनπǣयसे मदत  
३) रȬपुरवठा    ४) पचन झालेले अ˥ साठρवणे  
------------------------------------------------------------------------- 
38) सापेƵतावादाचा ςस˄ांत कोणी मांडला? 
१) डॉ. भटकर    २) डॉ. गोवारीकर      ३) ˰ूटन  ४) आईन΂ाईन  
------------------------------------------------------------------------- 
39) एक अͨशȬΜ ̹णजे οकती वटॅ? 
१) ८४०   २) ७४६            ३) ३५२   ४) १०० 
------------------------------------------------------------------------- 
40) ‘टाईम पसǠन ऑफ द इयर’ पुरͽार ρमळाललेे पπहले भारतीय कोण? 
१) पंοडत जवाहरलाल नहेη          २) नरΨǴ मोदी 
३) महाʳा गांधी                        ४) इंπदरा गांधी 
------------------------------------------------------------------- 
41) खालीलपैकΜ कोणʵा देशात जनπहताथǠ याςचका या सकं͍नेचा जˮ 
झाला? 
1) अमेνरका             2) इǿायल             3) भारत                4) ςǹटन 
------------------------------------------------------------------------- 
42) पƵांतर बंदी कोणʵा घटना दηु΃ीनंतर अψ΃ʸात आली? 



 

 

1) 42 वी                 2) 44 वी               3) 52 वी               4) 73 वी 
------------------------------------------------------------------------- 
43) बकेायदेशीर अटकेपासून सुटका ͝ावी, यासाठी कशाचा वापर 
करतात? 
1) अटकपवूǠ जामीन    2) νरट ऑफ मँडमसॅ   3) हबेीअस कॉपǠस   4) Ƿρतषेध 
------------------------------------------------------------------------- 
44) बांगलादेशची οनρमΟती कोणʵा वषΣ झाली? 
1) 1970                  2) 1969                  3) 1971                  4) 1973 
------------------------------------------------------------------------- 
45) उʤांतवादाचा ςस˄ांत खालीलपैकΜ कोणी मांडला? 
1) जॉन मΨडेल          2) लॅमाकǠ             3) चा͗Ǡ डाρवΟन     4) यापकैΜ नाही 

------------------------------------------------------------------------- 
46) भारतातील नˊाजोड योजना काय ̹णून ओळखली जाते? 
1) जलǣांती           2) अमृतǣांती           3) नीलǣांती         4) पीतǣांती 
------------------------------------------------------------------------- 
47) ǣेमτलन हे Ƿमुख ·ळ कोठे आह?े 
1) रोम                 2) ˰ूयॉकǠ                 3) वॉςशΞ ƹटन             4) मॉͽो 
------------------------------------------------------------------------- 
48) ‘मातीखालची माती’ हे ͚ςȬचνरǲ कोणाचे आह?े 
1) नामदेव ढसाळ  2) जयवंत दळवी   3) भालचंǴ नमेाडे   4) आनदं यादव 
------------------------------------------------------------------------- 
४9) योगासनामˏे सवुणǠ ςजΞकणारी पπहली ऍथलीट कोण? 
१) पूजा ठाकूर       २) पूजा  ςसΞग        ३) दीपा पटेल        ४) पजूा पटेल        
------------------------------------------------------------------------- 
50) मोढेरा हे भारतातील पπहले २४x७ सौरऊजΩवर चालणारे गाव कोणʵा 
राʄात आह?े  
१) महाराͮ           २) मˏ Ƿदेश          ३) गुजरात             ४) हνरयाणा   

------------------------------------------------------------------------- 
51) एक πभΞत बाधंʠास 6 गवंʖांना 14 πदवस लागतात. तीच πभΞत 4 गवडंी 
οकती πदवसांत बाधंून पूणǠ करतील? 
1) 14 πदवस        2) 21 πदवस            3) 16 πदवस             4) 23 πदवस 
------------------------------------------------------------------------- 
52) एका चौरसाची पνरρमती 36 सΨमी आहे तर ʵाचे Ƶेǲफळ οकती असेल? 
1) 96                   2) 81                    3) 63                  4) 144 
------------------------------------------------------------------------- 
53) एका वतुǠळाचा ͚ास 56 सΨ.मी. अस͒ास ʵाचा परीघ οकती? 
1) 154 सΨ.मी.        2) 616 सΨ.मी.         3) 176 सΨ.मी.       4) 332 सΨ.मी. 
------------------------------------------------------------------------- 
54) अρवनाश आτण राजाराम यांɳा आजɳा वयांचे गुणोʩर 6:5 आहे. दोन 
वषाΝपूवΣ ʵांɳा वयांचे गुणोʩर 5:4 होते, तर अρवनाशचे आजचे वय οकती? 
1) 18 वषΩ            2) 12 वषΩ               3) 16 वषΩ            4) 10 वषΩ 
------------------------------------------------------------------------- 

55) द.सा.द.शे. काही दराने 4 वषाΝचे सरळ͚ाज 600 ζ. व ʵा रकमचेे 2 
वषाΝचे चǣवाढ ͚ाज 312 ζ. होते तर ͚ाजाचा दर οकती? 
१) 12 %                 २) 15 %                  ३) 8 %                  ४) 10 % 

------------------------------------------------------------------------- 
56) दीपक एका ρमοनटात 42 श̕ टाईप करतो. तर दीड तासात तो οकती 
श̕ टाईप करेल? 
1) 4200             2) 6300              3) 3360                 4) 3780 
------------------------------------------------------------------------- 
57) अनंतरावानंी आप͒ा जवळील एकूण रकमेɳा 2/3 रȥम भाग 
आप͒ा नातेवाईकांना πदला. 1/4 भाग मंπदराला देणगी πदली व उरलेले 
50,000 ζ. बँकेत ठेवले तर ʵांɳाजवळ एकूण रȥम οकती होती? 
1) ζ. 80,00,000                  2) ζ. 5,00,000      
3) ζ. 6,00,000                   4) ζ. 4,00,000 
------------------------------------------------------------------------- 
58) एका ͚वहारात ζ. 7200 नफा अनुǣमे अनुज, बबन, οकसन यांना 
अनǣुमे 2 : 3 : 4 Ƿमाणात वाट͒ास बबनचा वाटा οकती? 
1) 2400               2) 2600                 3) 1400                  4) 1200 
------------------------------------------------------------------------- 
59) 12, 36 व 9 याचंा लसाρव οकती? 
1) 24                    2) 36                     3) 30                     4) 32 
------------------------------------------------------------------------- 
60) आशीषचे आजचे वय बबलɳूा वयाɳा दु˼ट आहे. दोघांɳा आजɳा 
वयाची बेरीज 48 वषΩ अस͒ास आशीषचे 5 वषाΝनंतरचे वय οकती असेल? 
1) 16                   2) 32                     3) 37                      4) 27 

------------------------------------------------------------------------- 

61)  ௠
२	ା	१଼	

9	
 = ३ तर m ? 

१) ३       २) ४     ३) ५              ४) ६ 
------------------------------------------------------------------------- 

62) रामरावांनी आप͒ा शेताɳा १	
३	

 भागात ऊस लावला,  १	
४	

 भागात भईुमगू 
लावला व उरले͒ा २५ एकरांत ʆारी लावली, तर रामरावांचे एकूण οकती 
एकर शेत आहे ? 
१) ५०      २) ६०    ३) १२०   ४) ७५  
------------------------------------------------------------------------- 
63) एका ρमǾ धातूɳा गोΛात ताबंे व चादंीचे Ƿमाण ६०:४० आहे. 
ρततȼाच वजनाɳा दसु̼ा गोΛात ताबंे व सो˰ाचे Ƿमाण ८५:15 आहे. 
दो˶ी धातूचे गोळे ρवतळून ʵापासून एकच गोळा तयार केला तर ʵात 
चादंी व सो˰ाचे Ƿमाण οकती? 
१) ८:३               २) ४०:२०            ३) ८५:६०           ४) ६०:८५  
------------------------------------------------------------------------- 
64) Γाती आτण कΜतΣ दोघी ρमळून एक काम १६ πदवसांत पूणǠ करतात 
तेच काम Γातीने एकटीने पूणǠ के͒ास २४ πदवस लागतात, तर कΜतΣला ते 
काम एकटीला पूणǠ करʠासाठी οकती πदवस लागतील? 



 

 

१) ४८      २) ३२   ३) ३६           ४) ५२ 
------------------------------------------------------------------------- 
65) Ƿमोदने πपʠाɳा पाʠाची टाकΜ बांधली. टाकΜची ζंदी २ मीटर व 
लांबी ४ मीटर व उंची २.५ मीटर आहे. तर ʵामˏे οकती τलटर पाणी 
साठवता यईेल? 
१) ४० हजार τलटर                   २) 15 हजार τलटर  
३) ३० हजार τलटर                   ४) २० हजार τलटर  

------------------------------------------------------------------------- 
66) १८ मजूर रोज १२ तास काम कηन एक काम ३० πदवसात सपंρवतात, 
तेच काम २० मजुरांना ३६ πदवसात संपवायचे अस͒ास रोज οकती तास 
काम करावे लागेल? 
१) १२        २) ६.५      ३) 9           ४) ७ 
------------------------------------------------------------------------- 
67) खचुΣ व टबेल यांɳा οकमतीचे गुणोʩर ३ : ७ आहे जर टेबलाची 
οकΞ मती ४४१ ζपये आहे ती खचुΣची οकΞ मत οकती? 
१) १२६                २) १८९                   ३) २५२                ४) ३१५  
------------------------------------------------------------------------- 

68) ६० चा २	
५	

 = ? 
१) १६८               २) २४                    ३) १८                   ४) ३०  
------------------------------------------------------------------------- 
69) एक बकेट भरʠास 15 सेकंद लागतात तर १० ρमοनटात οकती बकेट 
भरतील? 
१) २०     २) ३०   ३) ४०         ४) ६० 
------------------------------------------------------------------------- 
70) पावणेतीन οक. ǥॅ. चहाɳा २५० ǥमॅची एक, याǷमाणे οकती πपश͚ा 
तयार होतील? 
१) १०   २) १२            ३) 9        ४) ११ 

------------------------------------------------------------------------- 
71) Ǿीपतकडे जेवʙा मΨʙा आहेत ʵाɳा दु˼ट बदक आहेत. ʵा 
सवाΝचे एकूण पाय ९६ आहते तर एकूण मΨʙा οकती आहेत? 
१) १२   २) २४           ३) १०       ४) १४ 
------------------------------------------------------------------------- 
72) एका पाʠाɳा टाकΜची लाबंी १.५ मी., ζंदी 9 मी. व खोली १० से.मी. 
अस͒ास ती टाकΜ पूणǠ भरʠास οकती τलटर पाणी लागेल? 
१) १३५० τलटर   २) १३५ τलटर        ३) १५३० τलटर     ४) १५३ τलटर  
------------------------------------------------------------------------- 
73) वतुǠळाचा कΨ ǴρबΞदू आτण वतुǠळावरील ρबΞदू यांना जोडणारी रघे ̹णजे 
वतुǠळाची ........... होय.  
१) πǲʄा          २) जीवा               ३) ͚ास              ४) यापैकΜ नही  
------------------------------------------------------------------------- 

74) एका संɑेचा १	
१३	

 भाग = १३, तर ती संɑा कोणती? 
१) २६              २) १२१                 ३) ८४                 ४) १६९  

------------------------------------------------------------------------- 
75) एका करडंीतील पेζंचे ८ οकΞ वा 9 याǷमाणे गट के͒ास Ƿʵके वळेी ३ 
पηे उरतात;  तर करडंीत कमीत कमी οकती पηे असतील? 
१) ७२           २) ७५     ३) ६९          ४) ७४  

------------------------------------------------------------------------- 
76) एका सांकेρतक भाषेत SUNDAY हा श̕  NUSYAD असा 
τलπह͒ास ʵाच साकेंρतक भाषेत MONDAY हा श̕ कसा τलπहला 
जाईल? 
1) MODNYA       2) NMODAY       3) MYAOND      4) NOMYAD 
------------------------------------------------------------------------- 
77) खालील Ƿͤात Ƿͤςच˶ाɳा जागी योɦ पयाǠय οनवडा. 
       5  : 49  :: 9 : ? 
1) 49                    2) 64                    3) 81                   4) 121  
------------------------------------------------------------------------- 
78) Ƿͤςच˶ाɳा जागी येणारी संɑा τलहा. 
        15, 18, 24, 33, 45, ? 
1) 60                   2) 62                     3) 58                   4) 65 
------------------------------------------------------------------------- 
79) लयब˄ अƵरमाला पूणǠ करा :   
      aa_bb_cc_ddd_ee 
1) bbdd              2) abce                3) bdee              4) acde 
------------------------------------------------------------------------- 
80) एका शाळेत राͮगीतासाठी मुली उ̣ा आहेत. एका रांगेत जेवʙा मुली 
आहेत तेवʙाच रांगा के͒ा आहेत. ψΏता ही 17 वी ρवˊाςथΟनी आहे. ती 
̹णते मी मˏभागी उभी आहे. तर राͮगीतासाठी οकती मलुी उ̣ा आहेत? 
1) 1000               2) 1089                3) 1050               4) 1090  

------------------------------------------------------------------------- 
81) अंοकत हा पवूΩकडे तήड कηन उभा आहे. तेथून तो १० मीटर दτƵणेकडे 
गेला. नंतर उजवीकडे वळून ५ मी. चालत गेला. तो परत उजवीकडे वळून १० 
मी. चालत गेला. नंतर डावीकडे वळून १० मी. चालत गलेा. तर तो मूळ 
·ानापासनू οकती अंतरावर आहे? 
१) १० मी.              २) १५ मी.               ३) २० मी.              ४) २५ मी. 
------------------------------------------------------------------------- 
82) M आτण N हे बधंू आहते. O व P भρगनी आहते. M चा मुलगा P चा 
बधंू आहे. तर N व O यांɳामधील नातसेबंधं काय? 
१) πपता                २) बंधू                   ३) आजोबा            ४) काका 
------------------------------------------------------------------------- 
83) अοनकेत, भूषण, कπपल आτण ƶानेश हे पʩे खेळत आहेत. अοनकेत 
आτण भूषण हे पाटǠनर असनू समोरासमोर बसलेले आहेत. अοनकेतचे तήड 
पूवΩला आहे. ƶानेशचे तήड उʩरेला आहे. तर दτƵणेकडे कोणाचे तήड असेल? 
1) कπपल             2) अοनकेत           3) भूषण        4) माπहती अपूणǠ आह े
------------------------------------------------------------------------- 



 

 

84) खालील λखंला पूणǠ करा. 
       add_a_dc_dd_ 
1) cdda              2) ddac             3) acdd                4) cdac 
------------------------------------------------------------------------- 
85) पुढील संɑामाτलका पूणǠ करा. : 27, 125, 343,……. ? 
1) 216                    2) 729                    3) 750                     4) 550  

------------------------------------------------------------------------- 
86) A हा B पेƵा उंच आहे. G हा M पƵेा उंच आहे. B हा सवाΝत कमी उंच व 
Y हा सवाǠत उंच आहे, तर उंचीɳा तुलनेत मˏ·ानी कोण असले?  
१) M   २) G   3) A   4) B   
------------------------------------------------------------------------- 
87) खालील आकृतीत Ƿͤςच˶ाɳा जागी कोणता पयाǠय यईेल? 

 

1) 28                2) 106                  3) 202                 4) 150 
------------------------------------------------------------------------- 
88) सǥंाम हा जयपेƵा ३ πदवसानंी मोठा आहे, सोनाली जयपƵेा ८ 
πदवसानंी लहान आहे. Ƿजासʩाक πदनी सोनालीचा वाढπदवस येतो तर 
संǥामचा जˮπदवस कोणता? 
१) ६ फेǹवुारी       २) १५ जानेवारी     ३) २९ जानवेारी      ४) १४ जानेवारी 
------------------------------------------------------------------------- 
89) सकाळी 7 वाज͒ापासून 11 वाजेपयΝत घʖाळाɳा ρमοनट व तास 
काʐांत οकती वळेा काटकोन होईल? 
1) 8 वेळा            2) 7 वेळा             3) 4 वेळा            4) 1 वेळा 
------------------------------------------------------------------------- 
90) माधुरी गणपतीɳा मूतΣसमोर हात जोडून उभी आह.े ρतɳा उज͚ा 
हाताला उʩर πदशा होती, तर गणपतीɳा मूतΣचे तήड कोणʵा πदशलेा 
असेल? 
१) उʩर                २) पूवǠ                 ३) पσ͠म               ४) दτƵण 

------------------------------------------------------------------------- 
९१) πǲकोणाɳा एका बाजूची लांबी ७.५ सΨ.मी. आहे व दसु-या बाजूची 
लांबी १०.५ सΨ.मी. आहे. πǲकोणाची पνरρमती ३० सΨ.मी. आहे. तर πǲकोणाɳा 
ρतस-या बाजूची लांबी οकती?  
1)१३ सΨ.मी.         2) ११ सΨ.मी.            3) १२ सΨ.मी.      4) १२.५ सΨ.मी. 
------------------------------------------------------------------------- 
९२) एका चौरसाकृती मदैानाचे Ƶेǲफळ ४०० चौ. मीटर असून मदैानास ६ 
पदरी तारचेे कंुपण करावयाचे आहे, तर οकती मीटर तार लागेल? 
1) ४०० मीटर     2) ३६० मीटर        3) ४८० मीटर         4) ३२० मीटर 
------------------------------------------------------------------------- 

९३) एका व΃चूी οकΞ मत २५ टƷȼानंी कमी झा͒ाने ती व΃ू आता २७० 
ζपयांना ρमळते, तर ʵा व΃ूची मूळ οकΞ मत οकती? 
1) ३६० ζ.          2) ४८० ζ.             3) ५४० ζ.            4) ४०० ζ.  
------------------------------------------------------------------------- 
९४) ६९ : ७३ :: ५१ : ?  
1) ५५                   2) ५२                   3) ५६                   4) ५४  
------------------------------------------------------------------------- 
९५) Ƿͤςच˶ाɳा जागी येणारा पयाǠय ǣमांक कोणता? 
        ३, ६, १०, १५, २१, २८, ?, ४५ 
1) ४०                         2) ३९                    3) ३५                  4) ३६ 

------------------------------------------------------------------------- 
96) एक तास, बारा ρमοनटे, तेवीस सकंेदाचे एकूण οकती सकंेद होतील?  
१) ४३३५   २) ४३१३           3) ४३४३     4) ७४३  
------------------------------------------------------------------------- 
97) माझे नाव गजानन, माʉा मलुीɳा आतेबπहणीɳा आईचे नाव मघेना. 
मेघनाचे वडील ρवʒलपंत, ʵांची बहीण रमाबाई तर रमाबाईचे व माझे नाते 
काय?  
१) आई             २) काकू          3) आʵा    4) मामी  
------------------------------------------------------------------------- 
98) ११ ऑग΂ २००२ रोजी रρववार होता, तर २०१४ या वषाǠतील 
Γातंʶπदन कोणʵा वारी येईल? 
१) मंगळवार               २) बुधवार               ३) गुζवार           ४) शुǣवार 
------------------------------------------------------------------------- 
99)  

 
1) 9                           2) 27                    3) 13                   4) 25 
------------------------------------------------------------------------  
100) ρवसगंत घटक ओळखा.  

१) ʆारी   २) भात          3) गι     4) मोहर 
=======================

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

ʛЕ.ʌ. पयӧय ʛЕ.क पयӧय ʛЕ.ʌ. पयӧय ʛЕ.ʌ. पयӧय ʛЕ.ʌ. पयӧय 

1 3 21 1 41 1 61 1 81 2 

2 4 22 3 42 3 62 2 82 4 

3 3 23 3 43 3 63 1 83 1 

4 3 24 3 44 3 64 1 84 4 

5 4 25 4 45 3 65 4 85 2 

6 3 26 3 46 2 66 3 86 1 

7 2 27 2 47 4 67 2 87 2 

8 1 28 3 48 4 68 2 88 2 

9 3 29 3 49 4 69 3 89 2 

10 4 30 4 50 3 70 4 90 2 

11 2 31 1 51 2 71 1 91 3 

12 3 32 3 52 2 72 1 92 3 

13 3 33 4 53 3 73 1 93 1 

14 4 34 3 54 2 74 4 94 1 

15 1 35 2 55 3 75 2 95 4 

16 2 36 3 56 4 76 4 96 3 

17 1 37 1 57 3 77 4 97 3 

18 2 38 4 58 1 78 1 98 4 

19 3 39 2 59 2 79 2 99 4 

20 3 40 3 60 3 80 2 100 4 
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